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Архипастирски посещения на Западно- и 
Средноевропейския митрополит Антоний в 
Страсбург и Манхайм

 

На 12 и 13 октомври Западно- и Средноевропейският митрополит Антоний 
осъществи архипастирски посещения в българските църковни общини „Св. 
Кирил и Методий и св. Бенедикт Нурсийски“ в гр. Страсбург, Франция, и „Св. 
Петка Търновска“ в гр. Манхайм, Германия. Той беше придружен от 
протосингела на епархията архимандрит Атанасий (Султанов).

В съботния ден на 12 октомври митрополитът оглави света Литургия в 
Страсбург в параклиса, предоставен на българската църковна община от 
Римокатолическата църква. Архиереят беше в съслужение с архим. Атанасий, 
ст. ик. Петър Симеонов, обгрижващ духовно българите в Лион и Лил (пръв 
служил преди години и в Страсбург), а отскоро и сънародниците ни в Женева 
и Цюрих, ик. Милчо Маринов, предстоятел на БПЦО „Св. цар Борис“ във 



Франкфурт, свещ. Васил Бечевски, предстоятел на БПЦО „Св. Петка 
Търновска“ в Манхайм, и домакина – свещ. Георги Стоянов. Песнопенията 
бяха изпълнени от сборна формация от хористи при църковните общини във 
Франкфурт, Манхайм, Цюрих и Люксембург.
В богослужението освен енориашите от Страсбург молитвено участие взеха и 
богомолци от църковните общини в Женева, Цюрих, Люксембург, Манхайм, 
Франкфурт и Щутгарт. В края на светата Литургия за усърдно служение с 
офикията протойерей беше отличен свещ. Георги Стоянов.

В своята проповед митрополитът не скри радостта си от това, че дори далече 
от Родината българите милеят за светото Православие и православната 
традиция: „Колко хубаво и колко приятно е братя да живеят наедно, е 
възкликнал псалмопевецът св. цар Давид. И наистина, няма по-голяма радост 
за един архиерей, когато вижда повереното му паство да милее за исконните 
традиции на светата ни православна вяра, да участва дейно в църковния 
живот и най-вече в евхаристийното събрание! Продължавайте в същия дух в 
името Христово по пътя на спасението!“. В своето слово-отговор прот. Георги 
Стоянов благодари на архиерея за оказаната му чест и доверие и изпроси от 
него още веднъж благословение и молитвена подкрепа, която да крепи него 
в пътя на служението му, а и членовете на общината в нелекия житейски път.

След светата богослужба на братска трапеза духовници и миряни обсъдиха 
важни въпроси, свързани с църковно-битовия живот в общините.

В неделният ден, 13 октомври, в навечерието на патронния празник на БПЦО 
„Св. Петка Търновска“ в Манхайм митрополитът възглави богослужението в 
храма „Мария Хилф“, който любезно е предоставен на църковната ни община 
от Римокатолическата църква в града. Митр. Антоний беше в съслужение с 
архим. Атанасий, ик. Милчо Маринов, прот. Сергий Ненов, предстоятел на 
БПЦО „Св. Кирил и Методий“ в Щутгарт, прот. Георги Стоянов от Страсбург и 
домакина свещ. Васил Бечевски. Песнопенията по време на утриното 
богослужение бяха изпълнени от Борис Матеев от Манхайм и Райко Синев от 
Щутгарт, а на светата литургия – от сборен хоров състав от църковните 
общини в Манхайм и Франкфурт под ръководството на известния диригент и 
цигулар маестро Добрин Панайотов, основател и дългогодишен председател 
на църковното настоятелство на БПЦО в Манхайм.
Преди светата литургия митр. Антоний пострига за свещоносец и четец д-р 
Драган Божиноски, който ще помага в богослужението на свещ. Васил 
Бечевски. По време на литургията, по древен чин, архиереят извърши 
тайнството венчание над Иван и Даниела Железчеви от гр. Шумен. След това 



беше извършено и литийно шествие с иконата на празнуваната св. 
преподобна Петка Търновска. В богослужението молитвено участие взеха 
много българи, живеещи и работещи в Манхайм, но и наши сънародници от 
църковните общини в Щутгарт, Цюрих и Франкфурт, специално дошли да 
влязат в радостта на църковната община в Манхайм.

В проповедта си митрополитът накратко припомни житието на св. Петка 
Търновска, като призова християните да подражават на вярата ѝ и на 
молитвения ѝ подвиг. Той поздрави енорийския свещеник Васил Бечевски за 
грижите, които полага за духовното израстванена енориашите на 
църковната ни община в Манхайм. 72951129 10220832363142864 
797611070800789504 nАрхиереят насърчи и благослови неговата и на 
църковното настоятелство идея за събиране на средства за придобиването 
на собствен храм. В своето слово-отговор о. Васил благодари на митрополита 
за това, че е приел поканата да оглави богослужението за патрония празник 
на общината. Той изрази надежда, че с благословението на владиката и 
молитвеното му застъпничество идеята за собствен храм в скоро време ще се 
превърне в реалност.

След службата последва кратка музикално-поетична програма, подготвена 
от маестро Добрин Панайотов, а след нея и братска трапеза, на която 
духовници и миряни отново имаха възможността да общуват свободно.
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